
PROTOKÓŁ NR XXXII/09
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

W DNIU 27 LUTEGO 2009 ROKU

Posiedzenie  XXXII  Sesji  Rady Miejskiej  w Mroczy rozpoczęło  się o godzinie 
11.00,  a  zakończyło  o  godzinie  13.35.  Obrady  toczyły  się  w  Sali  Konferencyjnej 
Urzędu Miasta i Gminy w Mroczy.

W posiedzeniu udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności.

W posiedzeniu nie brało udziału dwóch radnych Rady Miejskiej  w Mroczy: Pan 
Marcin Lewandowski i Pan Tomasz Krakowski.

Przebieg posiedzenia protokołowała Pani Brygida Majewska – podinspektor ds. 
wydawania dowodów osobistych w Urzędzie Miasta i Gminy Mrocza.

Ad.1/
Otwarcie i stwierdzenie quorum

Otwarcia sesji dokonał  Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Pan Romuald 
Rosiński, który powitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.

Na  podstawie  listy  obecności  stwierdził  obecność  13  radnych,  co  stanowi 
quorum i obrady są prawomocne.

Ad.2/
Przyjęcie protokołu z obrad XXXI sesji.

Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Miejskiej 
bez odczytywania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został 
wyłożony na sali obrad.
Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 13 głosów za

   0 głosów przeciw
   0 głosów wstrzymujących

Protokół z XXXI Sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.

Pan Burmistrz, Z-ca Burmistrza oraz Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy  
złożyli podziękowania Panu Kazimierzowi Iciek za pełnienie funkcji sołtysa sołectwa  
Rościmin w latach 2002-2009, oraz wręczyli kwiaty.
Złożono  życzenia  wielu  sukcesów  oraz  dobrze  rozwijającej  się  współpracy  z 
mieszkańcami oraz przedstawicielami urzędu obecnemu sołtysowi sołectwa Rościmin, 
Panu Krzysztofwoi Raczyńskiemu, któremu również wręczono kwiaty.

Ad.3/
Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych na XXXI Sesji Rady 
Miejskiej oraz pracy w okresie międzysesyjnym.
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Informacje  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  o  pracy  w  okresie 
międzysesyjnym  oraz  realizacja  uchwał  podjętych  na  XXXI  Sesji  Rady  Miejskiej 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Mieskiej w Mroczy podziękował Burmistrzowi  za przedstawione 
informacje i sprawozdania.
Nie było pytań do przedstawionych informacji i sprawozdań.

Ad.4/
Interpelacje i zapytania.
 Iwona Urbańska-Kloskowska – Kryzys gospodarczy jest to problem, o którym w 

Europie mówi się już od wielu miesięcy i tylko w naszym kraju odsuwano go na 
drugi plan. Wiele osób więcej lub mniej kompetentnych mówi o tym, że albo 
naszego kraju nie będzie dotyczył, albo jeżeli już to w niewielkiej skali. Ostatnie 
tygodnie pokazują, że nie jesteśmy wyjątkiem i ten kryzys dotarł również do 
nas. O kryzysie słyszymy w mediach, czytamy w gazetach, spada ilość naszych 
oszczędności,  ale  przede wszystkim wiele  ludzi  traci  pracę.  Moje pytanie  do 
Pana Burmistrza dotyczy mikroskali, czyli naszej gminy. Chciałabym zapytać czy 
już  wiadomo,  w  jakiej  skali  kryzys  dotknie  naszej  gminy,  czego  on  będzie 
dotyczył, jakich dziedzin i czy władze przygotowały jakiś plan przeciwdziałania 
skutkom kryzysu, tak żeby mieszkańcy gminy odczuli  go jak w najmniejszym 
stopniu.

 Jarosław Odrobiński  – Koleżanka ubiegła mnie odnośnie kryzysu. Moje pytanie 
dotyczy wydanej decyzji 9.02.2009r. o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na 
realizację  przedsięwzięcia  budowy drogi  gminnej  Kosowo -  Kozia  Góra Krajeńska. 
Moje pytanie dotyczy takiej kwestii, czy już zostały wszczęte procedury podane jak w 
przypadku  w stosunku  do  ulicy  Zielonej  w Mroczy.  Droga  Kosowo –  Kozia  Góra 
Krajeńska ujęta jest w planie wieloletnim 2010-2011, a ul. Zielona jest ujęta jako rok 
realizacji 2009r.  Czy podobne procedury zostały wszczęte w stosunku do tej ulicy?
Szczepan Lach Sołtys Jeziorek Zabartowskich  – W miesiącu styczniu i lutym 
br. odbyły się zebrania sołeckie. Na zebraniu sołectwa Jeziorki Zabartowskie nie było 
żadnego  radnego,  natomiast  Pan  sekretarz  Stefan  Kubicki  nie  był  wstanie 
odpowiedzieć na każde pytanie mieszkańcom. Kilka spraw zostaje do wyjaśnienia np. 
a)  Droga  do  Pana  Kosmatki  jest  prawie  nie  do  przejechania,  a  jeździ  do  niego 
opiekunka  z  Nakła  nad  Notecią,  b)  Na  jakich  zasadach  jest  obliczana  wysokość 
podatku rolnego? c) W środku wsi została kupiona ziemia na budowę przepompowni. 
Kto ma dbać o ten teren,  najbardziej  chodzi  o  koszenie  trawy,  maszyną nie  ma 
możliwości abym tam wjechał i wykosił. Zawsze o to dbałem, ale to są koszty. Kto 
ma to robić?
Przewodniczący  odpowiedział:  Radny  z  tego  terenu  odwiedzi  Pana  i  zapisze 
wszystkie wątpliwości i pytania.
 Jan Biliński  Sołtys sołectwa Ostrowo –  Proszę o interwencję  do powiatu  o 
utwardzenie drogi powiatowej na odcinku Ostrowo – Chwałka, warunki na tej drodze 
są fatalne. 
Na mojej działce 68 i  69 przepływa rurociąg, który ciągle  pęka i  ponoszę z tego 
powodu straty. Proszę o naprawienie tego rurociągu, płacę podatek więc dlaczego 
mam mieć przez te częste awarie  straty.
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Ad.5/
Informacja z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Mroczy za rok 2008.

Informacja  z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Mroczy za 200 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Brak dyskusji nad przedstawioną informacją. 

Ad.6/
Ocena współpracy samorządu gminnego z organizacjami pozarządowymi 
działającymi  na  terenie  Miasta  i  Gminy  Mrocza  z  uwzględnieniem  form 
pomocy.
 Jarosław Odrobiński – Uważam, że ta informacja jest niepełna, zbyt ogólnikowa, 
gdyż  nie  zawiera  danych  udziału  organizacji  w  otwartych  konkursach  ofert  np. 
powiatu  nakielskiego.  Lista  organizacji  jest  imponująca,  ponieważ  zawiera  aż  41 
pozycji.  Chcę  nadmienić,  że  osoby,  które  pracują   w tych  organizacjach  pożytku 
publicznego,  że  jest  to  ich  działalność  społeczna  na  zasadzie  wolontariatu,  która 
odbywa się kosztem czasu prywatnego    i wolnego tych osób, a pozyskane środki na 
rzecz działania w pewien sposób   są przeznaczone na potrzeby mieszkańców terenu 
gminy  Mrocza.  Jednocześnie  jest  to  pewna  forma  promocji  Gminy,  nie  tylko  na 
terenie powiatu i województwa a także na szczeblu centralnym. Mój wniosek jest 
taki,  aby  w  przyszłym  roku  dopisać  informację  o  osiągnięciach  organizacji 
stowarzyszeń.
 Andrzej  Musiał –  Jak  wynika  z  tytułu  tej  informacji  sprawozdanie  to  dotyczy 
współpracy samorządu gminnego i jeżeli będzie ze strony rady zasugerowana inna 
nazwa to rozszerzymy to o środki pozyskane spoza Urzędu.
 Stefan  Kubicki –  Wymienione  organizacje  nie  są  organizacjami  pożytku 
publicznego,  ponieważ  nie  mają  statutów  dostosowanych  do  ustawy  o  pożytku 
publicznym  i  wolontariacie.  Z  drugiej  strony  jest  to  informacja  z  Urzędu,  a  nie 
organizacji.  Jeżeli  organizacja nie dała informacji,  że ubiega się o pieniądze nie z 
budżetu  Gminy  tylko  z  innych  budżetów  to  my  takich  danych  nie  posiadamy. 
Jarosław  Odrobiński –  Powinniśmy  poprosić  organizacje  o  przedstawienie 
informacji o pozyskaniu środków z zewnątrz, w jakich konkursach brali udział.
 Piotr  Hemmerling –  Uważam,  że  współpraca  z  organizacjami  pozarządowymi 
powinna  polegać  na wzajemnej  symbiozie  i  to  jest  wzorcowy  model,  do  którego 
dążymy. Oczywiście jest wiele do zrobienia i współpraca    z organizacjami w naszym 
kraju  to  coś  nowego,  czego się  cały  czas  uczymy i  nie  ma takiego  wzorcowego 
modelu.  Wiele  z  wymienionych  stowarzyszeń  są  stowarzyszeniami,  które  bardzo 
prężnie  funkcjonują  i  są  widoczne,  jest  też  jednak  wiele  stowarzyszeń,  które 
formalnie  są,  ale  nie  zawsze ich  działalność  odpowiada  zapisom statutowym. Nie 
wszystkie posiadają wpis do KRS, aktualny statut.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Nie  doszukiwałbym  się  tu  pewnych  nie 
dociągnięć administracyjnych, dobrym zwyczajem byłoby żeby każda organizacja po 
podsumowaniu  działalności  rocznej  poinformowała  Urząd o pozyskiwaniu  środków 
zewnętrznych  i  zamierzeniach,  co  do  dalszych  pozyskiwań.  Dobrze  by  było  żeby 
przepływ informacji pomiędzy organizacjami a Urzędem był płynniejszy.
Jarosław Odrobiński – Moją tendencją nie jest doszukiwanie się błędów, chodzi mi 
o  to  żeby  informacja  ta  była  obszerniejsza,  jeżeli  chodzi  o  sprawy  wzajemnego 
informowania.
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Ad.7/
Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Miejsko – Gminnego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy.
 Jarosław  Odrobiński:  Czy  zaplanowane  środki  są  zabezpieczone  i  czy 
w wykazanej wielkości będą realizowane?
 Kamila Łączna Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji 
w  Mroczy  -  Tak  jak  w  zeszłym  roku,  tak  i  w  tym  roku  mam  nadzieję  na 
pozyskiwanie  środków zewnętrznych  na  realizację  zadań.  Pragnę podziękować  za 
przychylność i pomoc w realizowaniu zaplanowanych zadań.

Ad.8/
Podjęcie uchwał w sprawach:
Wszystkie uchwały czyta Pan Mieczysław Tarnolicki.

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2009 rok.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Pani Bożena Brzezińska.
Skarbnik Miasta  i Gminy Mrocza  wniosła autopoprawkę  do § 3 pkt. 1 niniejszej  
uchwały  (  Uchwały  Nr  XXXII/11/09  ),  dodając  do  §  3  pkt.  1  słowo  „dochody”.  
Po zmianie § 3 pkt. 1 brzmi: Po dokonaniu zmian w dochodach i wydatkach budżet  
będzie wynosił:

- dochody - 28.300.239
- wydatki – 30.328.239
- deficyt -     2.028.000 zł

Jarosław Odrobiński -  Jaki jest wieloletni plan na drogi?
 Piotr  Miechowski  Sołtys  Sołectwa Izabela  -   Co  z  pieniędzmi  na  budowę 
świetlicy wiejskiej                 w Izabeli?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Wszystkie informacje zawarte są na tablicach 
informacyjnych urzędu, jak również są do wglądu w Biurze Rady u Pani Agnieszki 
Dulińskiej.
 Arkadiusz  Lange  1)  Czy  w  związku  ze  zmniejszeniem  środków na  uzbrojenie 
działek  budowlanych zmniejszy  się  ilość  działek  do  zagospodarowania,  czy  te 
pieniądze wystarczą na realizacje tej ilości działek? 2) Chciałbym uzyskać szerszych 
informacji  na  temat  zablokowanych  świadczeń  rodzinnych?  3)  Jakimi  decyzjami 
kierował się Wojewoda zmniejszając środki na dożywianie?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Na razie nie jest opracowany miejscowy plan, 
więc na razie nie będzie uzbrajania działek. 
 Bożena  Brzezińska  -  Wojewoda  nie  podaje  przyczyny  zablokowania  środków. 
Myślę,  że  część  środków  zostanie  odblokowana.  Na  podstawowe  dożywianie 
wystarczy, zostaną jedynie ograniczone dodatki jak np. jogurty.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  -  Zasiłki  rodzinne  jest  to  zadanie  do 
zrealizowania przez Wojewodę. Myślę, że jest to chwilowe zawieszenie.
Marcin Klebs - Budżet był szeroko dyskutowany na komisjach, są olbrzymie zmiany. 
Czy  ustalono  z  inwestorem  czy  kwota  23  tys.  wystarczy  na  boisko,  czy  będą 
konieczne przesunięcia? Została zmniejszona kwota na ogrzewanie szkół, czy jeżeli 
zabraknie to czy na pewno będą przesunięcia?
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Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza -  Będą dopiero przetargi  na realizację  tych 
działań. Na pewno boisko będzie zrobione na tym poziomie,  aby było gotowe do 
użytkowania.
 Krzysztof Wiese Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej 
-  Zrobiłem symulację cenową i 1/3 na dzień dzisiejszy można zdjąć z ogrzewania. 
Przetarg na ogrzewanie będzie ogłoszony    w przeciągu miesiąca.
Głosowanie: 12 głosów za

   0 głosów przeciw
   1 głosów wstrzymujących się

Uchwała Nr XXXII/11/09 została przyjęta 12 głosami przy 1 wstrzymującym się i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

2) powierzenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Mrocza uprawnienia do 
    ustalania wysokości cen im opłat za korzystanie z obiektów użyteczności 
    publicznej
Głosowanie: 13 głosów za
                       0 głosów przeciw
                       0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr  XXXII/12/09 została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik 
do niniejszego protokołu.

3) zmiany Statutu Gminy Mrocza
Głosowanie: 13 głosów za
                       0 głosów przeciw
                       0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr XXXII/13/09  została przyjęta  jednogłośnie i  stanowi  załącznik 
do niniejszego protokołu.

4) zmieniająca uchwałę NR xx/48/08 Rady miejskiej w Mroczy z dnia 
28  kwietnia  2008  r.  w  sprawie  sprzedaży  w  drodze  przetargu 
ustnego  nieograniczonego  nieruchomości  zabudowanej  położonej 
w Rościminie gm. Mrocza

Głosowanie: 13 głosów za
                       0 głosów przeciw
                       0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXXII/14/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik 
do niniejszego protokołu.

5) nabycia nieruchomości położonej w Mroczy przy ul. Wodnej na rzecz 
Gminy Mrocza

Głosowanie: 13 głosów za
                       0 głosów przeciw
                       0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr  XXXII/15/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu.

      6) wyrażenia zgody dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza do zawarcia 
          umowy dzierżawy ( Krzysztof Kozik) 
Głosowanie: 13 głosów za
                       0 głosów przeciw
                       0 głosów wstrzymujących
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Uchwała  Nr  XXXII/16/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik 
do niniejszego protokołu.

7) wyrażenia zgody dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza do zawarcia
     umowy dzierżawy ( Jan Bala ) 

Głosowanie: 13 głosów za
                       0 głosów przeciw
                       0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr  XXXII/17/09 została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

8) wyrażenia zgody dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza do zawarcia 
     umowy dzierżawy ( Adam Łoboda ) 

Pan Mieczysław Tarnolicki: Wniósł o zmianę w § 1 niniejszej uchwały, ponieważ 
działka na dzierżawę położona jest w Białowieży. 
§1 otrzymuje brzmienie: Wyrazić zgodę na zawarcie przez Burmistrza Miasta  i Gminy 
Mrocza umowy na okres 3 lat, z Panemm Adamem Łoboda, zam. Matyldzin 5 89-115  
Mrocza, na dzierżawę gruntów na cele rolne – działka nr 93, o powierzchni 0,84,00  
ha, położona w Białowieży
Głosowanie: 13 głosów za
                      0 głosów przeciw
                      0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr  XXXII/18/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik 
do niniejszego protokołu.

9) zasad  wydzierżawiania  i  wynajmowania  nieruchomości 
stanowiących  własność Gminy Mrocza 

Głosowanie: 13 głosów za
                       0 głosów przeciw
                       0 głosów wstrzymujących   
Uchwała  Nr  XXXII/19/09 została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik 
do niniejszego protokołu.     

10) zmieniająca Uchwałę Nr VII/15/07 Rady miejskiej w Mroczy z dnia 
30  czerwca  2007r.  w  sprawie  Regulaminu  przyznawania  nagród 
i stypendiów dla zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe we 
współzawodnictwie krajowym i  międzynarodowym oraz wyróżnień dla 
zasłużonych trenerów i działaczy sportowych.    

Pan Piotr Hemmerling:  Zawnioskował o poprawienie błędu redakcyjnego  w § 1 
pkt. 1 „ zajął miejsce od I do VI... „
Głosowanie: 13 głosów za
                       0 głosów przeciw
                       0 głosów wstrzymujących 
Uchwała  Nr  XXXII/20/09  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik 
do niniejszego protokołu.
Ad.9/
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski
Odpowiedzi na wszystkie pytania udziela Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza
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Odpowiedz na pytanie 1 w pkt.4 Temat kryzysu jest tematem bardzo ważnym. 
My  na  dzień  dzisiejszy  tak  naprawdę  nie  wiemy  na  ile  i  w  jakim  zakresie  nasz 
samorząd zostanie dotknięty mechanizmami kryzysu. Na bieżąco i na co dzień z Panią 
skarbnik i z kierownikami referatów analizujemy wszystkie  te zagrożenia, które niosą 
zmiany budżetu, w którym nastąpiło pomniejszenie środków szczególnie na zadania 
własne. Obawiamy się, że rząd nie zabezpieczy środków na wszystkie te zadania, 
które  wynikają  z  ustaw  np.  zasiłki  rodzinne.  Myślę,  że  dla  naszego  samorządu 
jedynym poważnym zagrożeniem są nasze podatki.  Dużym udziałem w dochodach 
własnych jest podatek dochodowy  od osób fizycznych i tutaj może być zagrożenie, 
ponieważ  jeżeli  rzeczywiście  nastąpi  zwolnienie  pracowników  to  zarazem  odpis 
podatku  będzie  niższy.  Myślę,  że  nie  zajdzie  potrzeba  zwalniania  pracowników w 
naszych strukturach organizacyjnych, ponieważ na to są zabezpieczone środki. Jeżeli 
sytuacja  ekonomiczna  zmusi  nas,  to  na  indywidualne  wnioski  przedsiębiorców 
rozpatrzymy  możliwość umorzenia podatków lokalnych, pod warunkiem, że to się 
przełoży to się na utrzymanie stanu zatrudnienia i nie doprowadzenia                do 
zwalniania  pracowników  czy  też  upadłości  firmy.  To  jest  jedyna  metoda,  jaką 
możemy  zastosować.  Chcę  powiedzieć,  że  maksymalnie  wykorzystujemy  środki  z 
Urzędu  Pracy  na  roboty  publiczne  i  tym  samym  dajemy  możliwość  osobom 
bezrobotnym. Także w Spółce Wodnej zostanie zatrudnionych 34 pracowników. Jeżeli 
zajdzie potrzeba to moim zarządzeniem spróbujemy ograniczyć wydatki bieżące np . 
zmniejszenie zaplanowanych inwestycji.
Odpowiedz na pytanie 2 w pkt.  4  Panie wiceprzewodniczący gdyby porównać 
standard dróg gruntowych, szczególnie teraz po odwilżach z ulicami w mieście to nie 
jest to stosowne porównanie. Na odcinku z Koziej Góry Krajeńskiej do Kosowa ( a 
jest to około 800 m ) dzieci chodzą do szkoły  po kolana w błocie. Co do zapisu w 
planie  została podjęta  uchwała intencyjna na nasz wniosek. To nie  są pieniądze, 
które są w budżecie.  Będą one sukcesywnie spłacane po wszystkich procedurach 
przetargowych, po wyłonieniu wykonawców, będą one odpisem w kolejnych latach. 
Była to zgoda Rady Miejskiej, był przygotowany projekt uchwały i Rada Miejska go 
przyjęła, więc dziwi mnie, że po latach, gdzie już podjęliśmy decyzje i chcemy to 
robić  to  pojawiają  się  wątpliwości.  Proszę  Pana  organizowane  „  wycieczki” 
mieszkańców ul. Drzewianowskiej do mojego gabinetu były niestosowne. Proszę o 
trochę wyrozumiałości i  zrozumienia, że drogi w mieście są w dużo lepszym stanie 
niż drogi gruntowe na wsiach. A póki co na ulicy Zielonej jest bruk i nie ma tam 
tragedii.  
Odpowiedz na pytanie 3 w pkt. 4 Panie Lach nie raz mówiłem na jakich zasadach 
naliczany jest podatek rolny, przedstawiłem tą informację nawet na ostatniej sesji, na 
komisjach.  Burmistrz  wyjaśnił  zasadę  naliczania  podatku  rolnego. 
Jeżeli chodzi o drogę do Pana Kosmatki chcę wyjaśnić, że właściwszym rozwiązaniem 
będzie  wykorzystanie drogi  przez Rajgród.  Będzie  utwardzenie  drogi  od torów do 
Rajgrodu.  Natomiast  w  centrum wsi,  w  okolicy  gdzie  jest  zakupiona  ziemia  pod 
przepompownię będzie położony chodnik. Myślę, że wykaszanie trawy należy komuś 
zlecić i osoba ta będzie to robiła odpłatnie.  
Odpowiedz na pytanie 4 w pkt. 4 Panie sołtysie powiat podobnie jak gmina nie 
ma wystarczających środków na drogi. Powinniśmy się cieszyć, że jest robiona droga 
na odcinku Mrocza - Wyrza na ul. 30lecia w Mroczy oraz droga Witosław - Izabela. 
Wiem o  problemie  wodociągu,  zostanie  on  sprawdzony  przez  powołaną  komisję. 
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Możemy Panu wypłać odszkodowanie za poniesione straty  z powodu ciągłych awarii 
tego wodociągu a tym samym niszczenia plonów.

Ad.10/
Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia
Pan Jarosław Odrobiński – Czuję się radnym Rady Miejskiej, świadczy o tym mój 
udział  w  głosowaniach.  Jeżeli  chodzi  o  moją  interpelację  w  sprawie  ulicy 
Drzewianowskiej, nie był to mój wymysł. Zaznaczam, że nie była to „wycieczka”, a 
jedynie  spotkanie.  Jest  to  mój  okręg  wyborczy,  dlatego  też  poczuwałem  się  do 
pomocy w organizacji tego spotkania. 
Pani Barbara Półgęsek  – Nieobecny tutaj  Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej w 
Mroczy  prosił,  abym  przedstawiła  informację  o  pracy  szkoły  w  okresie  ferii. 
Mianowicie nauczyciele w czasie ferii  pracowali  aż 600 godzin. Były organizowane 
wyjazdy  dla  dzieci,  „zajęcia  z  języka  polskiego  i  niemieckiego  na  wesoło”, 
organizowaliśmy  gry,  zabawy.  Nauczyciele  przez  ten  czas  pracowali  nieodpłatnie, 
razem  wypracowaliśmy  12  tyś.  zł.  Przy  okazji  pragnę  podziękować  Kierownikowi 
Zakładu Robót Publicznych w Mroczy za oczyszczenie zakrętu na drodze Mrocza – 
Wiele.
Pan Michał Okoniewski – Jaka jest wiedza gminy na temat wprowadzenia zmian 
dotyczących przyjęcia 5 i 6 – latków do szkoły?
Pan  Piotr  Hemmerling  odpowiadział  na  zadane  pytanie –  Byliśmy 
przygotowani na tą okoliczność, jednak na dzień dzisiejszy nie ma takiego obowiązku, 
aby 5 i 6 – latki szli do szkoły.
Pan Andrzej Brzóska – Pragnę wszystkich poinformować i zaprosić na emisję filmu 
POPIEŁUSZKO, która odbędzie  się w Miejsko-Gminnym Ośrodku kultury w Mroczy 
dnia 10 marca 2009r. o godz. 17.00. Cena biletu wynosi 11 zł.
Pan  Marek  Kowalkowski –  W  listopadzie  został  powołany  Komitet  przy 
Ochotniczej Straży  Pożarnej w Mroczy, którego celem jest pozyskiwanie środków na 
nowy sztandar dla Straży Pożarnej w Mroczy. Zebrano kwotę  w wysokości 1.325 zł, 
oprócz  tego 150 zł  jest  zadeklarowane na ten cel.  Pieniądze  na sztandar  zostały 
przekazane Panu Komendantowi Karkosz Leszkowi. 
Pan  Leszek  Karkosz –  Przedstawił  informację  z  zebrań  sprawozdawczych 
Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie gminy Mrocza. 
Ad.10/
Zakończenie obrad sesji
Pan Romuald Rosiński – Na tym wyczerpaliśmy porządek obrad XXXII sesji Rady 
Miejskiej. Zamykam obrady.

Na tym zakończono obrady XXXII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy.

Protokołowała                                                Przewodniczący obrad
       Brygida Majewska       Romuald Rosiński
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